

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Színházi szerződés

Hála az izlést és erkölcsöt mérgező színházi lapoknak, lassankint az a felfogás kezd urrá lenni a közönség körében, hogy erről a kérdéssel csak *intimpistáskodva* illik beszélni. Tehát abban a perverz beállításban és undorító modorban, amellyel a Színházi Élet című pornográf-újság s pesti és vidéki utanzatai lelkendezik körül a direktorokat és találják elő verejtékes álszellemességgel és megsemmisítő beavatottsággal a színésznők hálószerzőit és vetiteneik pikantériáira éhes olvasóik elé egy olyan *kulisszádk mögött* világot, amelynek hazug és torz vonalai csak galíciai koponyák sötét és fertőzött agytekervényeiből bontakozhattak elő.

A színházat ennek a pestises sajtóhullámnak hatására lassankint két vetületében látta már csak a közönség. Az egyik, hogy mint *üzlet* mit ér; ki, hogy és mennyit keres rajta s milyen trükkökkel; a másik a nemi ösztönökben gyökerező undok kíváncsiság, amelyre bőven spekuláltak a színpad minden hájjal megkent üzletemberei.

A harmadik, hejdan uralkodó szempont: a *művészeté*, úgy tünt el Thália csarnokaiból, mint Pesten az utolsó keresztyén színgazgató.

Ennek az utolsóvá lett, de egyetlen szempontnak védelmében nyulunk ehhez a témához, amelyet már-már érinthetlenné mázolt az Intim Pisták garázdálkodása.

Mert ennek az alantas üzleti szellemnek hatása alól nem vonhatta ki magát a vidék sem. A nagymultu közszínházak vezetői nem mertek, vagy nem volt képességük céltudatos kulturprogrammal ellentállani a Pestről áramló beteg irányzatnak. Így aztán osztottak a vidéki műintézetek is a külső sikert méltatlan eszközökkel hajszoló pesti színházak sorsában: az anyagi és erkölcsi csődben.

Megállapítható, hogy az utolsó évek színházi *kurzusa* megbukott. Megbukta pedig nem a közönség anyagi helyzetének romlása, amely eltekintve a konjunktúris nagyvagyongok összeomlásától, az elmúlt évben már nem hanyatlott jelentősebben, hanem az általános kiábrándulás, csömör és a jobbák, kulturáltabbak undorodása. Csodálatos, s az utolsó nyomorúságos évek alatt a színházak nyakára szabadult üzletemberek előtt megfoghatatlan: de a *publikum ismét művészetet követel*.

Amikor az elmúlt évad alatt ezeken a hasábegek hivatásunkhoz képest s a magyar kultúra iránt érzett forró szeretetünkől kifolyólag aggodalmainkat kifejezésre juttattuk és a százados mult egyszerű hagyományainak örököseit újból és újból figyelmeztettük a magyar színházművészet, zene és irodalom parancsoló szempontjaira, megértés helyett gáncshan, kicsinyes fondor-

kodásokban és durván személyeskedő támadásokban volt részünk. A lezárt szezon szomorú eredményei — és nemcsak a horribilis deficitre gondolunk —, mindenben igazolták álláspontunkat.

Mindazonáltal nem akarjuk hánytorgatni a multat, amikor egy olyan évad előtt állunk, amely az előjelek szerint a legvalóságosabb esztendeje lesz a magyar színművészetnek. Mert az összeomlott színházak, a megbukott üzleti spekulációk romjaiból ebben az évben kell kivivulnia a magyar színpad reneszanszának.

Ebből a munkából ki kell vennie részét a hatvan éves debreceni Csokonai színháznak is. Debrecen várososa nagylelkű bőséggel ígérte meg már ehhez támogatását. A kilátásban levő világítási és fűtési kedvezmények, valamint a 20,000 aranykoronás szubvenció olyan szerencsés helyzetet biztosítanak a színgazgatóknak, hogy azt kihazs-

nátlanul hagyja örök bűn volna a magyar kultúrával szemben.

Alig egy hónap választ el a szezonnyitástól, eljött már az ideje, hogy Debrecen műintézete megtegye a megnyugtató, kezdeményező lépéseket a társulat megszervezésére. *Programot várunk* a direktortól, mert a csonkaország első vidéki közsínpada nem sülyedhet végleg operettbrettelivé, sem ötletszerű vendégszereplések színterévé. Nincs helye ezen a színpadon harmadrangú vidéki csillagoknak sem, sem a dráma és operett termelés selejtes termékeinek.

Komoly és értékes *dráma* és *operai együttes* adhatja csak a jövő évad tengelyét s a könnyű zene mellett megfelelő teret kell biztosítani a színpadi művészet igaz értékeinek is.

Reméljük, hogy a színház direktója, de a színtügyi bizottság is okult a mult évad tanulságain s szavunk meghallgatására talál.

## A malária és tuberkulózis fészke a két előntött balmazújvárosi telep

Momentán sikerült elhárítani a veszélyt Nábráczky Béla főjegyző nyilatkozata

(A *Hajduföld tudósítójától*.) Réseletesen megemlékeztünk már arról a pusztulásról, amelyet a vasárnap esti felhőszakadás okozott Balmazújvárosban, a házhelyigénylők által épített két új telepben, a Karinkón és a Bánlakon. A leszakadó víztömeg elöntötte a telepeket, hajléktalanná tett mintegy 3000 embert s úgy feláztatta a vályog házakat, hogy azoknak nagyrésze lakhatatlanná vált.

Nábráczky Béla Hajduvármegye kiváló és agilis főjegyzője három napon keresztül kint tartózkodott Balmazújvárosban, ahol mindent elkövetett az irányban, hogy

**a valósággal földönfutóvá lett telepi-lakosok helyzetén segítsen.**

Az ottani állapotokról és munkájának eredményéről Nábráczky Béla főjegyző a következőket mondotta a *Hajduföld* munkatársának.

Az áradáson még hétfőn helyi lecsapolásokkal igyekeztünk segíteni. A munka éjjel-nappal folyt s szerdára nagynehezen sikerült is a házakat annyira-amennyire mentesíteni, úgy, hogy most már csupán a telkek állanak víz alatt. A bajon momentán segítve lett, azonban ez sem kielégítő, mert a legtöbb házhelyigénylő a telkén vetette ki annak idején a vályogot s az így támadt gödrökben ott maradt a piszkos szennyes víz, amely maláriát és mindenféle betegséget fog terjesztetni. A földműves lakosság körében amugy is feltűnően pusztít a tüdővész úgy, hogy ezek az átnevedezett vályog, sár-házak s az egész telep megfelelő csatornázás nélkül

már csak egészségügyi szempontból sem alkalmasak házhelyilelőleg lakás céljaira.

A hatóságoknak a jövőt illetően arról kell gondoskodni, hogy a két teleket többet víz el ne árasztassa, mert a víz által előntött házakat így is összeomlás fenyegeti. Az ott lakó legszegényebb néposztály egészségügyi szempontjából is mentesíteni kell a két telepet, mert különben az egész telepből

**valóságos tuberkulózis fészke lesz.**

Az Alsószabolcsi Tiszai Ármintesítő Társulat igazgató főmérnökével azonnal megkezdtem a tárgyalásokat, melynek folyamán megállapítást nyert az a tény, hogy a segítség lehetséges lesz és pedig a Karácsonyfoki beiszapolt csatorna valamint a Kadarcs árok kitisztítása után a felgyült viznek a Hortobágyba való levezetésével. Radikális munkát azonban itt sem lehet végezni, mert a Hortobágy-fenék nem elég mély és ennek lemélyítése nélkül könnyen megtörténhet, hogy a tavaszi hóolvadások vagy őszi esőzések alkalmával

**nem tudja befogadni a felgyült víztömeget.**

*Kétségtelen, hogy a Karinkó és a Bánlak telep nem alkalmas házhelyek céljaira és épp ezért kivánatos volna, hogy a házhelyek kiosztásánál a jövőben a vármegyei főorvosnak és a közigazgatási hatóságoknak is kellő ingerenciája legyen.*

A *Hajduföld* értesülései szerint egyébként a szerdai felhőszakadás ismét súlyosabbá tette a helyzetet a két előntött balmazújvárosi tele-

pen. Mindaddig amíg a vármegyei főjegyző által fentebb említett segítő tervek meg nem valósulnak, a két telepet állandó veszély fenyegeti s

**nem csak a lakosok vagyona, hanem egészsége is állandóan veszedelemben fog forogni**

s a nem éppen szerencsésen kijelölt házhelyeken épült két telep állandó fészke lesz a legkülömbözőbb járványoknak.

## Pasics nagybeteg

**A szerbek előkészülnék Pacics halálára**

Budapest, augusztus 6. Karlsbadból azt tudatják, hogy *Pasics* szerb miniszterelnök állapota igen súlyos. Komoly epebántalmak vannak. Epeköveket kellett eltávolítani és állapota olyan komoly, hogy naponként négyszer adnak ki orvosi bullettinteket. A belgrádi lapok munkatársai hirtelen Karlsbadba érkeztek, hogy onnan tudassák *Pasics* állapotáról lapjukat úgy, hogy az a látszata a dolognak, *mintha előkészültek volna már Pacics halála esetére.*

## Megkezdődik a vetőmag-hitel kiosztása

**A termés értékesítéséről tárgyal a minisztertanács**

Budapest, augusztus 6. Csütörtökön délelőtt Mayer János miniszternél az egységspárt több tagja érdeklődött a vetőmaghitel folyósítása iránt. A miniszter megnyugtatta a képviselőket és közölte velük, hogy **a 20 milliárdos készpénzhitelket még ezen a héten folyósítják a gazdák számára**

a már megállapított 8%-os kamat mellett.

A kormány különös tekintettel akar lenni azonban a jégkár által sújtott vidékekre és épen ezért ezeknek a károsultaknak nem 8, hanem 3%-os kamatozás mellett nyújtja a szükséges hitelt.

A kormány tagjai péntek délelőtt a népjóléti miniszteriumban tartják meg a rendes heti minisztertanácsot, amely a folyó ügyek tárgyalásán kívül foglalkozik egyrészt a beruházások kérdésével másrészt

**a termés értékesítésének dolgával is.**

Ez az utóbbi kérdés természetesen szoros összefüggésben van az államvasutak tarifájának leszállításával, amelynek részleteiről ma tartottak ankétot a kereskedelmi miniszteriumban.

Mayer János földművelésügyi miniszter a minisztertanács után szombaton vidékre utazik az állami erdőgazdaságok megtekintésére.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen*

## Okolicsányi szobájában dinamitnak nézték a mosóport

Mint ismeretes, a liberális lapok teletorokkal kürtölték világgá, hogy a Leirer Amália-ügyből kifolyólag letartóztatásban levő Okolicsányi Lászlórák a Székesfehérváros Elektromos Műveknél levő hivatali szobájában

lőbb kilogramm dinamitot találtak.

A rendőrségi vizsgálatok alkalmából mindég szakszerűen aszisztáló liberális sajtóorgánumok megállapították azt is, hogy a talált dinamittal Okolicsányi a prágai gyorsvonatot akarta felrobbantani és a veszélyes anyagot nagy utánjárdással erre a

célra szerezte be. Természetesen ezek a szenzációs cikkek és tudósítások nem maradtak mentesek a célozgatásoktól, sejtetésekkel és burkolt gyanúsításoktól sem, amelyek mindegyikével

a közönséges gyilkos ügyét szellették volna a nemzeti ügy gondolatával kapcsolatba hozni.

Most a fejlett technika örömet alaposan lehűtötte a lefolytatott szakszerű vizsgálat eredménye. A vizsgálat ugyanis megállapította, hogy a dinamitnak kürtölt anyaga nem egyéb közönséges mosópor-nál.

## Általános fegyverrazziára készült az antantmisszió

### Nagy felsülés a Gellért-hegyen

Budapest, augusztus 6. Az antant katonai misszió szombathelyi kellemetlen kalandja után országos fegyver razziára szánta el magát. Tegnap este a Gellért hegyi Citadellában akart fegyverraktárakat találni a misszió, ma pedig Miskolcra akart leutazni, hogy ott

„nagy rajtaütést” végezzen.

Tegnap este a késő órákban a budapesti rendőrfőkapitányság telefon-értesítést kapott az antant missziótól, hogy küldjön ki rögtön detektíveket a Gellérthegyre, ahol a fegyverek után kutatni szándékozó antant katonai ellenőrző bizottságot esetleges kellemetlenségektől megóvják. Alig, hogy a főkapitányság

intézkedett, már is ellenkező telefonértesítés érkezett az antant missziótól, amelynek értelmében a bizottság megtudta, hogy a feljelentés, amelynek alapján a Gellért hegyi fegyverkutatót elrendelték, alaptalan ugratás volt. Így aztán elmaradt a Gellért hegyi kutatás. Elmaradt azonban a miskolci kirándulás is, mert a rajtaütést megelőzőleg Miskolcon az antant megbízottak olyan nagy sürgés forgást végeztek, hogy Miskolcon már két napja mindenki tudja, hogy az antant misszió meglepetésszerűen Miskolcra fog érkezni,

sőt a helyi lapok is megírták a tervezett meglepetést.

## Egy lakatossegéd gázzal megmérgezte kedvesét

### Szerelmi dráma Miskolcon — Kettős öngyilkossági komédia, amiből gyilkosság lesz

Miskolc, augusztus 6. Titokzatos haláleset ügyében folytat nyomozást a miskolci rendőrség büntügyi osztálya. A halálesetet az Urak utcájában szolgálatot teljesítő rendőrszem jelentette. A Tompa utca 5. számú házban ugyanis hétfőn reggel holtan találtak Krassay Mária 19 éves cselédleányt és a kihívott orvos megállapította, hogy a leány halálát gázmérgezés okozta. A nyomozás első stádiumában úgy látszott, mintha a fiatal cselédleány öngyilkosságot követett volna el. Később azonban olyan adatok jutottak a rendőrség birtokába, amelyekből következtetni lehetett arra, hogy

Krassay Mariát ravaszul előkészített gyilkossággal ölték meg.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a fiatal cselédleány egy Aczél Mihály nevű lakatossegéddel volt hosszabb idő óta barátságban, sőt vele egy ideig közös háztartásban is élt. Legutolsó találkozásukkor megbeszélték, hogy a vasárnap délután együtt töltik a leány gazdájának, Tönköly Imre postaelőőrnek lakásán.

Tönköly ezen a napon ugyanis vidéken tartózkodott és mikor hétfőn visszatért, lakásán holtan találta a cselédleányt. A detektívek kétségkívül megállapították, hogy

Krassay Mária utolsó óráit ugyan Aczél Mihály társaságában töltötte.

Ezért a fiatal lakatossegédet előállították a rendőrségre.

Aczél eleinte tagadta, mintha

Krassay Mariával töltötte volna a vasárnap délutánt, később azonban a keresztkérdések sulya alatt bevallotta, hogy

a vasárnap esti randevun kettős öngyilkosságra határozták el magukat.

Legutóbb történt kihallgatása alkalmával azután Aczél bevallotta, hogy a leány nem akart öngyilkos lenni, később mégis rávette erre, mire kinyitotta a gázcseppeket. Mikor azonban látta, hogy a lányt a gáz már elkábította, ő

nem akarta tovább játszani a kettős öngyilkossági komédiát

és lehetőleg mindezt kerülve, elhagyta a konyhát anélkül, hogy a gáz további ömlését megakadályozta volna.

Aczél e vallomásával bűnössége kétségtelenül megállapítható. Azonban a nyomozás eddigi adataiból is megállapítható, hogy Aczélnek érdekében állott Krassay Mária halála, amennyiben Aczél a kettőjük között fennálló szerelmi viszony következményeire nem volt hajlandó vállalni a felelősséget s emiatt köztük a végzetes estén szenvedélyes jelenet játszódott le, melyet Krassay Mária zárt le azzal a kijelentéssel: *megmutatom, hogy gyermekemnek lesz atyja.* Ezután a jelenet után játszódott le a dráma, mely

Krassay Mária halálával végződött.

A beismerő vallomás után Aczél letartóztaták és átkísérték az ügyészség fogházába.

## A város ki akarja vágatni a Simonyi-ut összes fáit

### Jövőre portalanítják a Vilmos császár-körutat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetem tanácsa átiratot küldött a városi tanácshoz, amelyben azt kéri, hogy a klinikák körül a tanács fokozottabb gondot fordítson az erdőre. Kéri, hogy

még a galyazást se engedélyezék az erdőnek ezen a részén.

A tanácsülésen a főügyész csodálkozva említette fel, hogy az egyetem egy későbbi átiratában viszont arra kérte a tanácsot, hogy a házhelyek egy részét a város a Nagyerdőn jelöltesse ki, ami az erdő irtását elkerülhetlenné tenné. A két átirat ilyen módon merőben ellenkezik egymással, a város azonban mindenképpen az erdő védelme mellett foglal állást.

Az egyetem tanácsa a betegek érdekében azt is kérte, hogy

a Vilmos császár-ut olajjal portalanítsák.

A tanács kimondta, hogy a jövő évi költségvetésbe nagyobb összeget fog ebből a célból beállítani.

Ismeretes, hogy a városi tanács tervbevette a Simonyi-ut fasornak a kivágását s fasornak az ültetését. Az egyetemi tanács a fentebb említett átiratában kérte a városi tanácsot, hogy

a fasort ne vágassa ki,

mert ez a régi és impozáns szép akác sor megbecsülhetetlenül előnyös egészségügyi szempontokból.

Az egyetemi tanácsnak az álláspontját mi is csak helyesebb tudjuk, mert a Simonyi-ut mondhatni egyetlen sétahelye a városnak, aminek kivágása minden tekintetben csak káros lenne.

## A MÁV. mérsékelni fogja a szezoncikk tarifáját

### Értekezik a tarifaleszállításról

Budapest, augusztus 6. A MÁV tarifaleszállítása ügyében összehívott ankét délután 2 órakor fejeződött be. Beavott helyen közölték munkatársunkkal, hogy a mai tanácskozáson kizárólag a szezontermények: a zöldség-, gyümölcs-, főzelékek tarifaleszállításáról volt szó. Keleti Dénes, a MÁV elnökgazdátja kijelentette, hogy

az államvasutak nem zárkoznak el a tarifamérséklés elől

és a szezoncikk tarifáit a legközelebbi időn belül mérsékelni fogják. Azok a hírek azonban, mintha a tarifaleszállítás az egész vonalon 40 százalékos volna, nem felelnek meg a valóságnak, mert a mai ankét eredménye az, hogy a tarifaleszállítás cikkeként különböző mértékű lesz.

A múlt héten a különböző érdekeltségek részletesen előadták ki-

vánágukat, amelyeket a kereskedelmi miniszterium képviselői tudomásul vettek és a részletekről közvetlenül az ankét befejezése után saját kebelükben folytatták a tanácskozáásokat.

A végleges határozatról további megbeszélések lesznek a kereskedelmi miniszteriumban és holnap délelőtt teszik közre kommunikékben, hogy a tarifaleszállítás a különböző cikkeknek milyen mértékű lesz.

Itt említjük meg, hogy a holnapi kommuniké

csupán a szezoncikk tarifájának leszállításáról fog szólni, amelyekre vonatkozólag Keleti Dénes elnökgazdátja a mai ankéton részletes tervezetet terjesztett elő, míg a többi mezőgazdasági termék tarifájának leszállításával a legközelebbi időben összehívandó ankét fog tanácskozni.

## Ismét napirendre került a Kondoros és a Tóció szabályozása

### A vármegye és a város közös vízszabályozó társulatot akarnak létesíteni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa régebben foglalkozik a Tóció és Kondoros árkok szabályozásának és mélyítésének a tervével. Az állami kulturmérnöki hivatal az idevonatkozó terveket már el is fogadta.

A két árkok szabályozása végtelenül fontos lenne, mert meg lehetne menteni a területük van s a szabályozás által

igen sok földterületek megmentésére különösen a tavaszi vízáradások alól.

A kérdést azonban csak a Hortobágy folyó mélyítésével lehetne sikeresen megoldani. Ugyanis a Tóció és a Kondoros a Hortobágyba torkolnak s ez utóbbi a két árk a vízmelegítést, kellő mélyítés nélkül,

nem tudja befogadni. A Hortobágy mélyítése azonban igen nagy költséggel járna, amit sem a város, sem Hajdú vármegye egyedül nem tud előteremteni. Ezért a vármegye egy a várossal

közösen alapítandó vízszabályozó társulat tervét vezette fel.

amely társulat hivatva lenne a szabályozást megoldani. A vármegye kérdést intézett a városi tanácshoz, hogy hajlandó-e ebbe a tervbe belemenni. A város hozzájárulása azért szükséges, mert a két érpártjain igen sok városi birtok van.

A tanács a kérdésben egyelőre nem hozott döntést, hanem megvárja Magoss polgármester hazatérését.

# ÉVA

## VIZET IGYUNK!

### ÖDIT! -- FRISSIT!

Megrendelhető

## MÁRKUS JENŐ

Hatvan-utca 22. Telefon 14.

## Negyven ujságirót perel Leirer Lőrinc

Budapestről jelentik: Ez év november vagy december hónapjában a budapesti törvényszéken tárgyalják szokot a sajtópereket, amelyeket Leirer Lőrinc szabadlábrahelyezése után

### 40 ujságiró ellen indított.

Még a róla megjelent fényképek egy részét is inkriminálja. — Leirer Lőrinc 20 napilag és néhány hetilap ellen indított sajtópert s majdnem minden lap 10 sajtópert kapott. A perbe fogott ujságirók élén Rákosi Jenő áll, akinek félszázados ujságirói pályáján ez lesz az első sajtópere.

## A debreceni nyomdászok nagyszabású mulatsága

A Gutenberg Műkedvelő Társaság Debrecenbe jön

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szinte csodálatos az a hatalmas érdeklődés, melyet Debrecen közönsége táplál a debreceni nyomdászok által augusztus 15-én, szombaton (Nagyboldogasszony napján) az Arany Bika dísztermében rendezendő Gutenberg-ünnepély iránt, amelyre az agilis rendezőség lehozhatja a budapesti Gutenberg Műkedvelőtársaságot.

A mulatságra a rendezőség az alábbi szövegű meghívót bocsátotta ki:

A debreceni könyvnyomdászok 1925. évi augusztus 15-én az Arany Bika dísztermében a budapesti Gutenberg Műkedvelő Társaság és helybeli műkedvelők közreműködésével műsorral és tánccal egybekötött Gutenberg-ünnepélyt rendeznek. Kezdeté este 8 órakor, vége reggel. A zenét Rácz Laci zenekara szolgáltatja. A terem kellemesen hűtve lesz. Belépődíj: Nagypáholy (6 személyre) 180,000 K, kispáholy (4 személyre) 120,000 K, személyjegy 26,000 K, vigalmi- és forgalmi adóval együtt. Jegyek előre válthatók Szabó Dezső hírlapárudájában (Piac- és Kossuth-utca sarok) és a rendezőség tagjainál.

A tiszta jövedelem a munkanélküliek, özvegyek és árvák, valamint a rokkant nyomdászok javára fordíttatik. Erre való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad a Rendezőség.

MŰSOR: 1. Nyitány. Játéka: Rácz Laci és zenekara.  
2. Szavaltat. Előadja: Brunner Mancsi.  
3. Vigjelenet. Előadja: Szalai Jani.  
4. Dalok. Énekli: Pajor Ida.  
5. Gong. Dráma 1 felvonásban. Személyek: Niels Péchy János. Gerda Szalhmáry Mancsi. Larsen Dorok József.  
6. Szavaltat. Előadja: Várady Alfréd.  
7. Házitűznéző. Énekes párjelenet. Játéka: Pajor Ida és Szalai Jani.  
8. Hegedű szóló. Játéka: Eisner Béla.  
9. Temetés után. Monológ. Előadja: Szentesy Pál.  
10. Nászutasok. Bohózat 1 felvonásban. Személyek: A férj — Szalai Jani. A feleség — Brunner Mancsi. Hoteligazgató — Péchy János. — Rendező: Szalai János. Műsor után tánc reggelig.

ELSŐRANGU  
LUXUS-, SPORT-, VADÁSZ-  
CIPŐK  
ÉS  
CSIZMÁK  
A LEGOLCSÓBBAN  
ÉS LEGJUTÁNYOSAB-  
BAN BESZEREZHETŐK  
Ungváry József és Fiaival  
Simonffy-u. 5. sz. alatt.  
(Tejpiac, Sesztina-ház.)

## A város betölti a B-listára tett tisztiorvosok helyét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város vezetőségéhez igen érdekes leirata érkezett meg a belügyminiszternek a napokban. A város ugyanis a közegészségügyi szolgálatnak pontos és zökkenő nélküli ellátása érdekében kérte a minisztert, hogy a létszámapasztásakor B) listára helyezett két kerületi tisztiorvosnak,

**Szöllő Kálmánnak és Kiss Gyulának az állását betölthesse.**

A belügyminiszter most arról értesítette a tanácsot, hogy a két állás betöltését engedélyezi. Ilyen módon Debrecen városánál már második esetben fordul elő, hogy a létszám

apasztást törvényi intencióival merő ellentétben, létszámredukció ürügye alatt egyszerű személycserét eszközöl a létszámapasztó bizottság. A város vezetőségének ez az eljárása

a legnagyobb mértékben elítélendő, mert a szokatlanul széles hatáskörrel felruházott létszámapasztó bizottság, azaz a város jelenlegi vezetősége ilyen módon igen könnyen annak a látszatát idézi fel, mintha a létszámapasztások megejtésénél sokszor személyi s esetleg más indokok figyelembevétele is vezetne volna, homlokegyenes ellentétben a létszámapasztó törvény valódi intencióival.

## Két óra a levegőben

Aeroplánnal Debrecenből Budapestre

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ragyogóan szép, verőfényes reggel volt, amikor az Aeró Expressz Társaság egyik gépével elindultunk Debrecenből a csolnakázó tó mögött körülbelül egy kilométernyi távolságra eső repülőtérről. Öten voltunk a gében, Ujváry László a pilóta, nyugállományú főhadnagy a gépész és hárman utasok. Mondhatni, hogy abszolút szélcsend volt, csak nyugat felől lengedezett gyenge légáramlat. — A gép fülkéje szakasztott olyan, mint egy csukott autóbelseje. Két oldalt ajtó, mindkettő a szárnyra nyílik, ablakok és pazarul kényelmes magas bőrtülés.

### Ahol 7-800 méter egészen alacsony

— Milyen magasan fogunk repülni?

— Egészen alacsonyan — felelte — hála istenek nagyon jó időnk van, s elég lesz, ha 7-800 méterig emelkedünk. Hacsak utközben valamilyen kellemetlen légáramlatot nem kapunk, amely miatt majd magasabb kell szállnunk.

Felszedtük a télikabátjainkat és elhelyezkedtünk a gépben. A motor berregni kezdett, a propeller működésbe jött és ténylegesen elindultunk. Mintegy husz-harminc métert gurulhatott a gép a földön, amikor a nyitott ablakból kinézve észrevettem, hogy súlyed alattunk a talaj. Repülünk... A magasság- és sebességmérőket látni lehetett a fülkéből is. Az előbbinek a tűje szép tempóban és szemelláthatólag mozgott előre. Pár másodperc alatt elértek a száz métert, majd két-, három-, négy száz méterre siklott a mutató. Mindez simán, minden érezhető átmenet nélkül.

Egyszerre olyan lendületet éreztem, mint mikor a hullámvasut, vagy a hinta lefelé lendül. Önkéntelen kapaszkodóan kapkodtam magam körül. A mellettem ülő utas — aki már több ízben repült — kajánul nézett rám.

— Kérem, — mondta — tessék csak kihajolni az ablakon, ha rosszszul van.

— Dehogyan vagyok, hanem mintha estünk volna.

— Ugy van. Emelkedés közben néha kihagy a motor. Ilyenkor zuhanunk egy pár métert.

Tényleg még elfordult ez háromszor, vagy négyszer, amíg elértek a hatszáz métert. Az ut végéig körülbelül ilyen magasan maradtunk, eltekintve attól a hat leereszkedéstől, amikor csomagokat adtunk le és leszállottunk 8-9 méternyire.

### Az Alföld panorámája

Az ablakon keresztül nagyszerűen lehetett látni, hogy maradnak el mögöttünk szép lassan először Debrecen, aztán a városalatti kis fehér falu tanyák, az apró kukorica, burgonyatáblák, a learatott buza földek színes foltjai. A párátlán, tiszta levegőben tündöklő, élesen határolt színtölközben ragyogott a messze hagyott föld. Minden kicsi volt s a vakító napsütésben az árnyak kevéssé sötétültek, a föld színét még plasztikusabbá a gigászi léptet. A szabályos táblák között fehéren kanyargott az országút, amelyen néha néha fel-feltűnt egy liliputi jármű. A sineken kuszó vonat magánviselte a gyermekszobák játékvasújainak minden báját. Minden játékosan aprónak hatott, csak a természet utánozhatatlan friss élelensége csillogott. A sorrakertűl falvak, Hajdúszoboszló és a többiek innen s magasból mind oly különösen firesek és kihaltak, sehol bennük egy ember. Néha a mezőkön hosszasan keresgélés után fel lehet fedezni egy-egy mozgó árnyékot. Talán ember volt, de lehet, hogy ló, vagy tehén.

Körülbelül egy óra elmúltával elértek a Tiszát. Összevissza kanyargó szűrkeszintű kis megye volt. Hogy folyt, vagy hömpölygött volna, azt egyáltalában nem lehetett ki-venni.

### Amikor leszáll a gép...

Már eddig is több helyen adtunk le csomagot, illetőleg ereszkedtünk le a föld színéhez egész közvetlen közelségbe. A leszállás végtelenül érdekes érzés. A pilóta a motort leállítja s csak a propeller és a kormány van működésben. Mikor a motor erős zakatolása eláll, az embernek legelőször is a füle dugul be. Aztán egy sajátságosan zsbasztó érzés fogja el: szép csendesen süllyed.

A gépen az ülésbe készíti a csomagokat és vár a pilóta jeladására. A gép egyre ereszkedik, néha fordul is, amikor kibillen a vízszintes helyzetből. Az ember ösztönösen megkapaszkodik, s bár világosan tudja, hogy neveltség és meddő kísérlet csaknem teljes erejével igyekszik a gépet vízszintes helyzetébe visszanyomni. Az alattunk levő tárgyak lassan megnövekednek, az apróbb részletek is kibontakoznak, a színek csillogása eltompul, a föld visszacsuszlik közlelő látható formájára és a falu szélén a temető, vagy a legészlső ház sor mellett tisztáson egész mélyen leereszkedünk és horizontális gyorsasággal elrobogunk egy

## Még egyszer olyan jól esik

az Ön kávéja, ha Ön a tiszta, izletes „Franck” kávépótlékot használja. Ügyeljen bevásárlásainál!



gyári védjegyükre, a „kávédaráló”-ral

fa vagy egy ház, vagy egy kut mellett. Felhangzik a pilóta szava:

— Dobás! Ugyanebben a pillanatban berregni kezd ismét a motor, újra emelkedünk. A csomagok már azóta le is estek a földre. Ismét szállunk fölfelé s a motor néha ismét kihagy... De már korántsem oly szokatlan, mint első ízben.

### A repülés és az ember

Beszélgatni a gépben kissé körülmenyes, mert végtelen zakatolást csinál a motor. S a légi utas — talán ezért is — de egyébként is meglehetősen hallgatagga válik. Van alkalma gondolkodni, nem igen zavartják. S néha igen bizarr gondolatok támadnak az embernek. Valahogy érezni lehet egyszerre, hogy az Ember milyen hatalmas ur, aki uralkodik még a levegőn is, de ha eszébe jut, hogy hirtelen most itt az óriási kiterjedésű gödöllői erdők felett, ahol nem igen kiálkozik alkalmas hely a leszállásra, defektust kapna a motor, bizony végtelenül jelentéktelenül kicsinynek érzi az ember magát.

A gödöllői erdők fölött már látni lehetett Budapest külvárosait s pár perc múlva feltűntek a budai hegyek is.

### Megérkezés

— Ott van Mátyásföld — mondta a gépész — s az a nagy kerek tisztas a repülőter. Hamarosan arra fordultunk s a pilóta ismét elállította a motort. Leszálltunk. Egy gyöngye zökkenés jelezte, amikor földet ért a motor. A gép begördült a hangárba s mi fél 9 óra előtt öt perccel kiszállottunk belőle. A csomagleadások okozta kerülgetések miatt jó félórát késtünk.

A fülem teljesen be volt dugulva. A gépész észrevette, hogy mindenképpen azon igyekezem, hogy a hallásomat visszanyerjem.

— Vegyen mély lélegzetet és fogja be a száját és az orrát s igyekezzék kinyomni a levegőt. Ettől csakugyan kinyílt a fülem.

A közel háromszáz kilométeres ut után nyugodt lélekkel, frissen indulunk a repülőtérről. Mintha évszázadok technikai fejlődése választana el Bliet alig tegnapi bravurjától.

Alig két évtized, s az ember teljesen uralma alá hajtotta az elemek legrakocátlanabbját, a levegőt.

Jékel Balogh György

## HIREK

1925 augusztus 7. (Péntek)  
Prot.: Ibolya. Kath.: Kajetán.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban a Dunántul nyugati részén voltak esők. Nagyobb csapadékot Szentgothárdon 23 mm-t mértek. A hőmérséklet egyes helyeken elérte a normális mértéket.

Jóslat: Egyelőre változókéony idő várható, helyenként inkább csak délen esővel és lényegtelen hóváltással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Gyógyszertárak közötti éjjeli szolgálat tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-utca 8.), Muraközy (Hunyadi-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonay (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.).

— Az elsőosztályú magyar érdemkeresztet kapta a Kuria nyugalmába vonuló elnöke. A Kormányzó a következő köziratot bocsátotta ki: A miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott magyar királyi népjóléti és munkaügyi miniszter előterjesztésére dr. Nemes Thöry Gusztáv belső titkos tanácsosnak a m. kir. Kuria elnökének nyugalmába vonulása alkalmából az igazságügyi közszolgálat és különösen a törvény előkészítési terén önfeláldozó buzgalommal teljesített rendkívül értékes és kiváló szolgálatai elismerésül az elsőosztályú magyar érdemkeresztet adományozom. Kelt Budapesten, 1925 augusztus 6. Herthy sk., dr. Vass József sk.

— Rákóczi Béla az ÉME központi igazgatója lett. Tekintettel arra a nagyméretű országos megmozdulásra, amely utóbbi időben az ébredő mozgalomban tapasztalható, az ÉME Országos Központi Igazgatósága Rákóczi Béla tanár, a kiváló nyírbátori főtitkár országos adminisztratív igazgatóvá nevezte ki. — Az új igazgató működése az ébredő mozgalomban a szabotcsmegyei szervezésekben, az ottani szabadkőművesekkel való küzdelmekből ismeretes. Éppen ezért működése elé az egész ország ébredő társadalmá nagy várakozással tekint. Rákóczi Béla új beosztását már elfoglalta.

— Kinevezték a városok kölcsönkötvény kibocsátó bizottságát. A minisztertanács a miniszterelnök előterjesztésére a városi kölcsönkötvényt kibocsátó bizottság elnökévé Varga Imre dr. pénzügyi államtitkárt nevezte ki. A bizottság tagjává a belügyminiszter Frits Kalmán dr. miniszteri tanácsost, a pénzügyminiszter Lukács Ödön miniszteri tanácsost nevezte ki, a városok értekezlete pedig Farkas Mátyás Győr polgármesterét küldte ki a bizottság tagjává.

— A város egyelőre nem építte fel a DMKE melletti téren a negyedik bérházat. A budapesti Stábil R. T. ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy a DMKE melletti téren eddig épített három bérház mellé ugyanolyan összegért, mint ahogy ezek közül egyet felépített, hajlandó a negyediket is tető alá hozni. Ezzel a negyedik bérházzal a DMKE melletti tér beépítése befejezést nyer. A tanács nem döntött az ajánlat fölött, mert egyelőre nincsen pénz. Esetleg majd a nagy kölcsönkötvények megépítése után a kölcsönből jut rá pénz.

— Hitvédelmi szakosztály gyűlés. Péntek délután 6 órakor a Kollegium disztermében a debreceni kálvinisták Templomegyesülete hitvédelmi gyűlést tart. Nagy Lajos sárándi lelkipásztor lesz az előadó.

## Két asszony ismerte fel egy hullában a férjét

Temesvár, augusztus 6. A temesvári rendőrség néhány nap óta rendkívül kényes és a maga nemében szinte páratlanul álló esettel foglalkozik.

Néhány nappal ezelőtt a közeli Perlesz község határában egy felismerhetetlenségig megcsontított férfihullát vetelt partra a Béga vize.

A nyomozás semmi eredménnyel nem járt. Amikor a hatóságok engedélyt adtak a hulla eltemetésére, egyszerre váratlan fordulatot vett az ügy. Ökrös Józsefné nagybecskerek lakos megjelent a kerületi főszolgabirónál és előadta, hogy a vízből kifogott férfi ruhájában felismerte férjének Ökrös Józsefnek ruháit.

Felmutatta férje fényképét, amiből azok a halászok, akik a holttestet megtalálták, valamint a hatósági orvos is felismerte a hullát. Ekkor

azonban újabb meglepő fordulatot vett az ügy.

Megjelent a főszolgabírói hivatalban Feidmann Péterné és előadta, hogy

a hatóság által kifogott hulláról kiadott személyleírásban felismerte férjét,

aki két héttel ezelőtt távozott el hazulról és azóta nem tért vissza.

A Béga által kivetett férfi holttest ügyét most a temesvári rendőrség vette a kezébe. A hatóságok azonban rendkívüli dilemma előtt állanak.

Egyszerre két asszony ismerte fel a Bégából kifogott holttestben eltűnt férjét és

mind a két asszony makacsul ragaszkodik, hogy a hullát neki adják.

A hatóságok most elrendelik a már elföldelt hulla exhumálását.

## A Fehér Ház ünnepe a kommün bukásának évfordulóján

Budapest, augusztus 6. Az új Magyarország alapjait fektette le a Magyar Ház, amikor a bolsevizmus hagyatékát, a Peidl kormányt eltávolította. Ennek ünneplésére celebrált Eördög amerikai magyar plebános ma misét és mondott lelkesítő beszédet a Szervita-rend szónoka.

Mise alatt Záborszky Ilona az Operaház tagja és a magyar királyi államrendőrség tisztviselői énekkora énekeltek.

A Fehér Ház este 9 órakor tartotta a Kiszely éttermében megalapítása hatodik évfordulójának emléktünnepét. A Fehér Ház védnökét és vezérét József kir. herceget és József Ferenc kir. herceget díszbe öltözött vármegyei hajduk és káros gyertyatartókkal kísérték fel az emeleti étterembe. — A megjelentek sorában ott voltak: a hadsereg főparancsnokság, az államrendőrség, a fővárosi tanács kiküldöttei, továbbá Fáy Aladár államtitkár, gróf Csáky Gábor, Czettler Jenő, Pekár Gyula, Ferray Oszkár és a közéletnek még számos kiváltsága.

Pekár Gyula elnöki megnyitójában az üdvözlések után kiemelte, hogy a Fehér Ház augusztus 6-án az új Magyarország alapkövét rakta le,

mely kö nélkül az új épület fel nem épülhetett volna. A régi szép magyar erények nemes példájára, József királyi hercegre ültette poharát.

Ilovzky János tartotta meg a Fehér Ház serlegbeszédét. Azokban a napokban — mondotta — amikor kommunizmus volt Magyarországon, a Fehér Ház a magyar lelkiismeret serlegharangjaként 1919 augusztusában megszólalt és azt kongatta az országnak:

vissza az 1000 éves történelmi Magyarországot ősi államformájához, vissza a tradíciókhoz és a polgári jogokhoz.

A Fehér Ház akarata 1919 aug. 6-án éjjel valóra vált, kitzútték a nemzeti zászlót és Magyarország története újabb forduló ponthoz jutott. Mindenféle híresztelésekkel szemben a Fehér Ház nevében kijelentette, hogy az alakulás az oláhok támogatása nélkül, pusztán a saját erejére támaszkodva történt.

Az oláhok nemhogy támogatták, hanem kijelentették, hogyha bárkinnek csak hajszála is görbül, azon az éjszakán az egész Fehér Házat felkötötték.

A történelmi valóság leszögezése után megemlékezett a Fehér Ház halottairól. Beszédét azzal fejezte be, hogy a Fehér Ház a következő esztendőben minden erejét úgy bel, mint külföldön arra koncentrálja, hogy a békerevizio kérdését sürgetse.

A szónoklatok után Bakó László a Nemzeti Színház örökös tagja Pap-Váry Elemérné hitvallását szavalta el.

## 'HANGYÁBAN'

leszállított árban kapható ::  
Akáczmész (idei), Málnaszörp, Zsinég (befőtt kötöző), Pergamentpapír, Ecetesenc ugorka eltevéshez  
Füzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

— Halálozás. Elek Ferencné, Schuller Róza 63 éves korában, házaságának 42. évében tegnap elhunyt. Temetése augusztus 7-én pénteken délután 4 órakor lesz a Szent-Anna-utcai kápolnából. Elek Ferenc rendőrfogalmazó édesanyját gyászolja az elhunytban.

— Mussolini 15 éves leánya megmentett egy vízbe fulladt. Az Adriamenti Cattolicóból jelentik a lapoknak, hogy Mussolini miniszterelnöknek 15 éves leánya megmentett egy leányt a vízbe fulladástól.

— Hősök emléke. A szabotcsmegyei Polgár nagyközség lakosága szobrot emelt a háboruban hősi halált halt 229 halottjának emlékére. A szobrot augusztus 15-én fogják fényes ünnepek keretében leleplezni.

— Ujra van Budapester Strasse Berlinben. Berlinből jelentik: Mint a hivatalos porosz sajtószolgálat közli, a porosz kormány július 30-iki tilosán elhatározta, hogy a Kurfürstendammnak a Lützow park (Kornélius hid) és az Augustza Viktoria-tér közé eső részét Budapester Strassénak nevezi el.

— A Debreceni Iparos Dalegyelet hangversenye. A „Debreceni Iparos Dalegyelet augusztus 8-án — szombaton — este 8 órai kezdettel a Vármegyeház dísztermében Bodnár Lajos ref. tanítóképzőintézeti zenetanár, dalegyeleti karnagy vezetésével hangversenyt rendez, melyen az augusztus 14-18. napjai Sopronban tartandó országos dalverseny kötelező és szabadon választott versenydarabjai fognak előadni. Műsor: Erkel Himnusz. (Soproni dalverseny összkari darabja.) Thern: Daltünnep. Hoppe: A reményhez. (Soproni dalverseny összkari darabja.) Gaal: Balatoni nóták. Pogatschnigg Dal a dairól (Soproni dalverseny szabadon választott darabja.) Lányi Esti dal. (Soproni dalverseny kötött darabja.) Lányi: Régi nóta. Brahms: Bölcös dal. Bodnár: Kék nefelejcs. Hét csillagból. Dr. Horváth Á.: Esti csillag. Demény: Szerenád. Beléptidij nincs! Műsor ára 15 ezer K.

— Homokkerti birtokosság gyűlése. A homokkerti birtokosság augusztus 9-én délután 4 órakor az Olvasó-egyletben rendkívüli közgyűlést tart a homokkerti villamosvasút és templom ügyében. Felhívja a vezetőség a birtokosokat, hogy a Homokkert külváros jövő fejlődésére nagy fontossággal bíró kérdések megbeszélésén minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— Eltűnt munkás. A rendőrségen jelentették, hogy Horváth Jenő munkás, Vendég-utcai lakos a hét elején eltávozott hazulról és azóta nem adott életjelet magáról. Lehet, hogy valahol vidéken kapott munkát és elfelejtette hozzátartozóit értesíteni. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Simonffy u. 5. sz. alatt egy jóforgalmu üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni ugyanott.

## SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Kiírózat: Egy óra 40.000 K  
negyedévre 10.000 korona. —  
Egyes szám ára hétköznapi 2000  
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdeti!!!

**Nevelőintézet magyar fiúk számára Grázban.** A magyar kultusz-ministerium erkölcsi támogatásával Dr. Fest Sándor egyetemi magántanár, aki nemcsak mint tudós, hanem mit pedagógus is elismert nemzetet kivitt ki magának Grázban, angol rendszerű nevelő intézetet nyitott magyar középiskolai tanulók számára. Dr. Fest Sándor évenként hosszabb időt töltött Amerikában és Angliában s az ő vállalkozása az első, amely a kitűnően bevált angol college rendszert honosítja meg. Egyelőre csak 12 válogatott növendéket vesz fel, akik a rendes tárgyakon kívül alapos kiképzést nyerne a német és angol nyelvben, s a sport minden ágában. Az intézet hajlékának, mely Teck angol hercegnő kastélya volt, magaslati fekvése van. A tanév szeptemberben kezdődik és júniusban végződik. A tandíj ellátással együtt havi 350 osztrák schilling (3 és fél millió magyar korona) Érdeklődőknek felvilágosítást ad: Dr. Alexander von Fest Ungarisches Institut, Sankt Peter bei Graz.

**Halott vezető a rohanó autóz.** Londonból jelentik: Az egyik oxfordi bankigazgatót autoturázása közben szívszélhűdés érte. Ő maga vezette az autót. A sofőr mellette ült. A sofőr mindjárt észrevette a katasztrófát és át akarta venni a kormányzást, de a szívszélhűdés folytán a bankigazgató kezei oly görcsösen merevedtek rá az autó kormánykerekeire, hogy minden erőlködése dacára nem tudta azokat megszabadítani. Az autó a népes utcán össze-vissza kalimpálva rohogott és a sofőr nem tudta megállítani. Egy embert halálra gázolt, végül is egy kiálló kőben megakadt és így elejtett vették a további elgázolásoknak.

**Betörés a Csapókerthben.** Mándi Sándor Csapókerth, Kincsi-utcai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásába, ugyiszintén az olba távollétében ismeretlen tettes behatolt és onnan kétféle millió korona értékű fehér ruhaneműt, továbbá négy tyukot és libát vitt el. A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

**A Nemzet augusztus 1-ei száma rendkívül érdekes és értékes tartalmánál fogva irodalmi eseményt jelent.** Megtaláljuk hárszámbájain irodalmunk régi, hírneves nagyságainak neveit, valamint az új magyar irodalom nagy tehetségeinek nagyratörő egyéniségeit. A NEMZET megvásárolta a Gardonyi-hagyatékban a hatalmas írók „Kurtán Mihály” című dolgozatát. Rákosi Jenő „A mi mindennapi kenyérünk” című dolgozata, Herceg Ferenc „Egy lóvész” című elbeszélése és Prohászka Ottokár „Igy éljétek” című gyönyörű munkája. Lőrinczy György, Pintér Jenő, Porzolt Kálmán, Rexa Dezső, Hangay Sándor, Szegedy László, Nyáry Anzor, Vályi Nagy Géza, Somlay Károly, Laky Imre, dr. Döbör, Sotlóczy Mihály, Zajtó Ferenc, Leidenforst Gyula, Undi Imre, Németh Jenő, Remsey György, Kornay István, György Lajos, Fábian Ernő, Mók Ferenc, Polgár Géza stb., stb. írtak a NEMZET legújabb számában. Előfizetési ára fél évre 300,000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 23. Kapható az összes pályaudvarokon és bódékban. Mutatvány-számat a kiadóhivatal küld.

**Pénzügyi gondok elől a halálba.** Bécsből jelentik: A Correspondens jelentése szerint Hoffherr Richárd 55 éves igazgató az éj-ezakai órákban lakásán feleségével együtt világító gázzal megmérgezte magát. A házaspárt pénzügyi bajok kergették a halálba. Hoffherr igazgató levelet hagyott hátra jogtanácsosának, amelyben arra kéri őt, hogy adja el dolgait és a pénzt fordítsa adósságainak kifizetésére.

**Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Har mathyánál, Fűvészkert-u. 14.** Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

**Elkészült a szakértői vélemény Lédórer elme állapotáról.** Budapest-ről jelentik: Az elmeorvosok végleges véleményét adták Lédórer Gusztáv elmeállapotáról. Apáthy Jenő ezredes hadbíró még nem tanulmányozta át az orvosszakértők véleményét. Kijelentette, hogy mihelyt az ügyben döntőfordulat áll be, a sajtó útján értesíti erről a nyilvánosságot.

**A homokkerli ref. olvasó egyesület temetkezési szakosztálya.** A homokkerli református olvasó egyesület kebelében temetkezési segélyező szakosztály alakult. Felhívja az egyesület elnöksége a tagokat, hogy ezen kölcsönös segélyezés alapján alakult altruista intézménybe iratkozzanak be. A beiratkozás minden szerdán és szombaton este és vasárnap délután az egyesületi helyiségben a könyvtárnoknál eszközölhető.

**Női filckalapot** fehériben 130.000 szinesben 120.000 koroaért. Kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben Piac-u. 1.

**SZÍNHÁZ**

**Mozgósínházak közleménye:**  
Víg-színház mozgó  
Világatrakció. Glória Swanson legjobb szerepében. Izgalmas és érdekesítő társadalmi dráma 7 felvonásban. Kisérő: Amerikai burleszk.  
Uránia-mozgó

Az örökéletű Bocaccio, Werner Kranz, Raip, Götzke és Steinruck kiváló művészekkel örökítik meg Bocaccionak legérdekesebb fejezeteit. Kisérő: A férj nem számít: Fox burleszk. Jönnek: Veszedelemes aratatlanság, Zoro és Huru a strandon.

**TESTEDZÉS**

**Az Angol-Magyar Bank atletikai viadala**

Az Angol-Magyar Bank csütörtökön délután rendezte Budapest jubilaris versenyét, amelynek programjában több meghívási szám is szerepelt és ezekben a legkiválóbb atléták is indultak. Különbösen szép számmal vettek részt a MAC-ból és igen jó eredményeket értek el. Rózsahegyi a 200 méternél beállította az országos rekordot, azonban kiderült, hogy a pálya nem volt pontosan lemérve. A legizgalmasabb a távolugrás volt, ahol Somfay és Püspöki vívtak erős harcot, míg végre Somfay 699 cm. ugrásával két centiméterrel legyőzte Püspököt. Részletes eredmények:  
200 méteres síkfutás. 1. Rózsahegyi MAC 22.2 mp. 2. Fock BBTE 22.8 mp. 3. Gerő Mór KAOE 22.9 mp.  
1000 méteres síkfutás. 1. Bejczy MAC 2 p. 36.2 mp. 2. Rózsahegyi MTE 2 p. 38.1 mp.  
Diszkoszvetés. 1. Ezri MAC 4139 cm. 2. Non BBTE 3980 cm. 3. Somfay MAC 3896 cm.  
Távolugrás. 1. Somfay MAC 699 cm. 2. Püspöki MAC 697 cm. 3. Rácz MOTE 650 cm.

**A BUSE igen jó formában.** A BUSE, amely lassankint csupa jövevű budapesti játékosal lesz tele, rendkívül jó formában van és igen tekintélyes játékerőt képvisel. A vezetőség semminemű anyagi áldozattól nem riad vissza, hogy a BUSE-t minél erősebbé tegye. A nyáron respektábilis eredményeket ért el a BUSE, a Zugló ellen eldöntetlen, a KAOE-t legyőzte. A BUSE a bajnokság egyik komoly favoritja lett.



**NEM LÉTEZIK, NE KELJEN, DR. OETKER-féle süítőport**  
használ.  
Kérjen mindig Dr. Oetker-féle süítőport és ne fogadjon el mást.  
Vénykönyvet ingyen küld  
Dr. A. Oetker Budapest, VI. Király-u. 76

**Megegyezés a Rottmann mérkőzés ügyében.** A vasárnapi kincos eset után úgy volt, hogy a DEAC nem vesz részt Rottmann Miklós felsegítésére rendezett körmérkőzés további fordulójában, ami azonban sokat levont volna az érdekességéből. Most azonban sikerült békés uton megegyezésre jutni. Eszerint vasárnap nem lesz körmérkőzés. Aug. 15-én a DEAC-DTE, Nyiregyháza a DKASE-NyKISE, augusztus 16-án Debrecenben a DEAC-NyKISE és a DTE-DKASE mérkőzés kerül eldöntésre. Hgy a DEAC-DKASE mérkőzésével mi lesz, afelett csak később döntenek, lehetséges, hogy újra játszák.

**A kaposvári uszóverseny.** A Magyar Uszósövetség augusztus 8-án és 9-én rendezi Kaposvárott hatodik uszó naggyűlést és ezzel kapcsolatban országos vidéki bajnoki propaganda versenyét. Ez alkalommal kb. 400 uszó fog, élükön hazánk legújabb uszóival 44 számban 20 vándordíjért mérkőzni. A versenyeket a kaposvári uszoda medencéjében tartják. A fővédnökséget József kir. herceg vállalta, aki augusztus 9-én délután 10 órakor érkezik Kaposvárra és délután végig fogja nézni a döntőküzdelmet.

**A DUE uszói is indulnak a kaposvári uszóversenyen.** A vasárnapi kaposvári vidéki bajnoki uszóversenyen a DEAC uszóián kívül a Debreceni Uszók Egyesülete is indítja uszóit. Valószínű, hogy a DUE is több helyezést fog elérni.

**A TŐZSDE**

**Zürichi zariát**

Newyork	515.-	London	2501.-
München	1880.-	Paris	2425.-
Brüsszel	2357.5	Prága	1527.5
Budapest	0.0072 50	Beograd	932.5
Bukarest	270	Hollandia	207
Varsó	96.5	Berlin	122.56
Bécs	72.47.5	Szofia	37.5

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaparitási mutatókról**

Dollár	70560-71390	angol font	345000-
347000	hollandi forint	28230-28500	
francia frank	3338-3870	svájci frank	13813-13913
csen korona	2103-2119	lei	364-370
árpa	2583-2609	árpa	1254
1276	100 német márka	16890-16990	
osztrák korona	99.83-100.59	niker.	

**Terménytőzsde ártai**

Hivatalos ártai: 77 kilós tiszavidéki buza 390-392.5, egyéb 385-387.5, 18 kilós tiszavidéki új buza 392.5-395, egyéb 387.5-390, 79 kilós uszavidéki buza 390-397.5, egyéb 390-392.5, rozs 290-295, takarmány árpa 280-270, zab 380-400, új 280-290, tengeri 262-265, repce 535-540, korrá 200.5-202.

**Ferencvárosi sörteszűrés**  
Irányzat lanvuló. Felhajtás 2000. Ártai könnyű 17-20, közép 21-22, nehéz 22-23.

**ASZÓDI ÉS RÓTH DIVATÁRUHÁZA**

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

SZÖVETEK	GRENADINOK	SELYMEK
EPONGÉK	HARISNYAK	ZEFIREK
BATISZTOK	KESZTYÜK	VASZNAK

és mindenféle rövidáru cikkek.  
Idény utáni olcsó leszállított ártai. A Községi Tisztviselők Országos Szövetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalékos engedmény.

**FÉRFI-FIURUHÁT**

**MAGYAR RUHAIPAR**

BIKA SZÁLLÓ ALATTI  
férfi és fiuruha áruházában vegyen, mert annak ártai tartósak, ártai pedig nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított ártai kaphatók!!!

**HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!**

# APROHIRDETÉSEK

Egy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírnap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Levelezés

**Napom!** Kedves sorait köszönöm. Utlevél: még nem jött meg, de már kértém. Epedve várom, hogy újra együtt lehessünk. Választ várva, kezeit milliószor csókolja Bolygó. 590

## Lakás

**Kisebb** butorozott szoba ágynemű nélkül azonnal kiadó, Miklós-utca 21. 1661  
**Butorozott** szoba eszelő konyhával, különbejárattal azonnal kiadó. Bercsényi-utca 53. 1738  
**Lelépési** fizetek 2 szobás lakásért mellékhelyiségekkel a város belső területén. Ajánlatok Hajdúföldhöz, 591  
**Különbejárata** jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. Emelet. 566  
**Butorozott** szoba kollégium közelében garzonnak kiadó. Hűvelyes 6. 571  
**Kiadó** háromszobás, mellékhelyiségekkel álló teljesen újonnan festett, tiszta utcai lakás Cim a kiadóban. 577

## Ajánlat

**Egyedül** álló középkori, intelligens asszony hávezetőnek menne, Gázgyár-utca 6. szám, 1. ajtó. 1607  
**Három** izraelita tanuló jövő tanévre teljes ellátást kaphat. Káser koszt. Nyugati-utca 32. 685  
**Körmönföld** fűszertüzletet, vagy tüzelőhelyiséget lehetőleg központban átveszek. Telefon 13-42. 536  
**Füret** Adolf püspök adányi kocsigyártónál mindenféle igás és luksus kocsik készíten kapható, Kasznikból nagy raktárt tarok legújabb kivitelben. 587  
**Gömöriné** cukrásztermében állandóan kapható elsőrendű sütemények, mignonok, torták, reggeli és uzsonnakávé, csaccao, csokoládé, házakhoz megrendeléseket elfogad Kossuth u. 22. 562  
**Tankönyvek** új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. 361  
**Citromkörte** 4000, pergamentkörte 6000, befőzéshez is kapható kézzel szedve, dírnnyekörte 3000, cukorkörte 3000, ebtől mézédés lekvár főzhető cukor nélkül. Poroszlay-ut 58. 561  
**Szófővizsgára** szakszerűen előkészít Kiss gépműhely szófőiskolája, Erzsébet-utca 20. 1716  
**44 hold** szántóföld kondorosi megállónál, az acsádi úton pedig a várostól 25 percre öt hold szántóföld 2 szoba, konyhás lakással kiadó. Értekezni kondorosi 6. számú vasuti megállónál. 1730

## Kereslet

**Céglársat** keres nyugalmazott köz- és magántisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselők köréből alakult "Tűz" kereskedelmi vállalat. Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalon. 503  
**Postó**, mázolótanulók kosztal vagy fizetéssel felvétetnek. Szappanos utca 25. szám. 522  
**Békebell** lakbérért két szoba, konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban. 555  
**Idősebb**, feltétlen tisztességes és megbízható gazdasszonyt keresek, ki egy kisebb háztartás összes munkáit végzi. Cim a kiadóban. 557  
**Fodrászregédet** kisegítőnek vagy állandó munkára és tanulót felvesz Kárpóli Eötvös 64. 567  
**Bádogossegéd** állandó munkára azonnal felvétetik. Fülöp bádogs, Csapó-utca 8. szám. 568

## Eladás

**Eladó** egy nagy vasesztergapad, egy marógép, egy vas fűrészgép és egy lóerős villanymotor. Erzsébet u. 20. 1717

**Egy nagy** káposztás hordó eladó. Gázgyár-utca 6., 5. ajtó.

**Boreladás** elsőrangú 160 hekto Rizling, Ezerjó nagyban és hordónként napi árban Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-utca, városháza alatt 1699

**Eladó** Ispóty-utca 15. számú ház. Beköltözhető azonnal három szoba és mellékhelyiségek. 1710

**Eladó** ponnai lóhoz való hajtókosci. Cim a kiadóban. 563

**Megbízható**, komoly eladó rőfőszakmából állást keres. Cim a kiadóban. 560

**Eladó** kedvező fizetési feltételek mellett száz métermázsza szemes tengeri. — Érdeklődni lehet Méliusz-tér 3. szám alatt az üzletben. 1728

## Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

**Dávidházi Kálmán** könyvkötészet és dobozgyár cégnél Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

## Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. sz.

## Keresztretjvény Könyvtár

(16 oldal)

## kiadóhivatala

Budapest, VI., Nagymező-utca 3. sz.

Mutatványszám ingyen. Előfizetés 1/4 évre 30.000 K. Egyes szám kapható minden

tűzsdében és újságárúsnál 3000 koronáért

Előfizetéseket

elfogad a HAJDUFÖLD kiadóhivatala

II. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

1255/1925. számhoz.

## Versenytagyalási hirdetemény.

I. Nyírbátorban építendő legénysegi épület munkálatainak és pedig:

- I. Föld, kőműves, elhelyező és burkoló munka.
- II. Ácsmunka.
- III. Tetőfedő munka.
- IV. Bádogos munka.
- V. Mázoló munka.
- VI. Kályhas munka.

munkák biztosítására f. évi augusztus hó 21-én délelőtt 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfyai laktanya) nyilvános egyetemes versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó kiírási művelet, ajánlati űrlap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási és munkafeltételek fenti építési osztályánál (Debrecen, Péterfyai laktanya) és pedig az összmunkákra, egyes munkákra munkanemenként 20.000 K, azaz huszezer korona lefizetése ellenében hétköznapokon 12 órától 14 óráig átvehető, illetve ugyanott díjmentesen másolható vehető.

3. Bánatpénz fejében 250.000 aranykoronát meg nem haladó ajánlatnál az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, ezt az összeget meghaladó ajánlatoknál pedig 250.000 aranykoronáig 5 százalék, ezen összegben felül pedig 2 (kettő) százalék bánatpénz teendő le a fenti hivatal pénztáránál a pénzügyminiszter által óvadékképesnek elismert pénztárat zárolt (kötvényezett) betétkönyvével, vagy a fenti hivatal által előírt szövegű garancia levelével, vagy a m. kir. honvédelmi minisztérium 64.401. számú postatakarékpénztári letét csekszámlára befizetési lappal fizethető be. (A befizetési lapok minden postahivatalnál szerezhető be.)

Az ajánlatokhoz a bánatpénz letéti nyugtája, vagy a befizetési elismervény csatolandó. Egyébként a bánatpénz letételére vonatkozólag a közszállítási szabályzat 16. §. 6. pontja az irányadó.

4. A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőjük jelenhetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásáig a honvédség részére munkát még nem végeztek, szállítóképességüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamarának bizonylatával tartoznak igazolni, mely vállalatuk telephelye szerint erre illetékes. Ilyen pályázók az illető ipari munkát teljesítésére jogosító képességüket ajánlatuk megtételekor egyidejűleg igazolni tartoznak.

6. Azon ajánlattevők, kik a szobanforgó ipari munkát teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1925. évi augusztus hó 4-én.

A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

II. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

II. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

II. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

II. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

II. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

NYOMDÁS ZOK  
 A DEBRECENI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT  
 JÓTÉKONYCÉLU MŰ-  
 KEDVELŐ ELŐADÁSSAL EGYBEKÖTÖTT  
**TÁNCSTELYT**  
 RENDEZNEK A „BIKA” DISZTERMÉBEN  
 1925  
 AUG  
 15-én

255/1925. Kgy.

## Hirdetemény.

Hajduböszörmény város határában fekvő I., II., III., IV., V., VI., XII. sz. községi síkvadász területek 1925. évi augusztus hó 16-án délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében megtartandó nyilvános árverésen 1931. évi augusztus hó 1-ig terjedő 6 évre haszonbérbe adatnak.

Árverelni szándékozó köteles a kiáltási ár 50 százalékát az árverést vezető bizottság kezéhez bánatpénzül letenni, és azon körülményt, hogy 10 éven belül vadászati kihágásért, jogtalan fegyvertartásért, vagy nyereség vágyból elkövetett bűntett, vétség, vagy kihágás miatt büntetve nem volt — rendőrhatalósági bizonyítvánnyal igazolni.

A részletes árverési feltételek a városi levéltárnoki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Hajduböszörmény, 1925 augusztus hó 4-én.

Dr Somossy  
 polgármester.

## Kocsigyártóműhelyem-

ben elvállalok mindennemű kocsijavítást Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

**BÓDI PÁL**

kocsigyártó, Simonffy-utca 67 sz.

## Előrendütetőcserepet

hótf arkut, élesdi mezet, cement folyasmomokot és mind ennemli építkezési anyagot megbízhatóan szállít KEM ÉNY, Deák Ferenc-utca 24 Telefon 14-34 szám

## 'LeCoq'

a világ legjobb  
 növényi cipő-  
 pasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas  
 védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

# APROHIRETÉSEK

Hogy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírnap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Levelezés

**Hapem!** Kedves sorait köszönöm. Utlevélem még nem jött meg, de már kértém. Epedve várom, hogy újra együtt lehessünk. Választ várva, kezeit milliószorcsókolja Bolygó. 590

## Lakás

- Kiseb butorozott szoba ágynemű nélkül asonnal kiadó, Miklós-utca 21. 1861
- Butorozott szoba esetleg konyhával, különbejáratú asonnal kiadó. Bercsényi-utca 53. 1788
- Kelendő fizetés 2 szobás lakásért mellékhelyiségekkel a város belső területén. Ajánlatok Hajdúföldhöz. 591
- Különbejáratú jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. Emelet. 566
- Butorozott szoba kollégium közelében garconnak kiadó. Hüvelyes 6. 571
- Kiadó háromszobás, mellékhelyiségekkel álló teljesen újonnan festett, tiszta utcai lakás Cím a kiadóban. 577

## Ajánlat

- Egyedül álló középkori, intelligens asszony házzal és kocsival, Gázgyár-utca 6. szám, 1. ajtó. 1607
- Három izraelita tanuló jövő tanévre teljes ellátást kaphat. Káser koszt. Nyugati-utca 32. 585
- Munkaügyi fűszerüzletet, vagy üzlethelyiséget lehetőleg központban átveszek. Telefon 13-42. 536
- Füsti Adolf püspök-adjánsi kocsigyártónál mindenféle igás és lukeus kocsik készíten kapható. Kasznikból nagy raktártarok legújabb kivitelben. 587
- Gömöriné** cukrászüzemében állandóan kapható elsőrendű sütemények, mignonek, torták, reggeli és uzsonnakávé, caccao, csokoládé. Háza-hoz megrendeléseket elfogad Kossuth u. 22. 562
- Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. 361
- Citromkörte 4000, pergamentkörte 6000, befőzéshez is kapható kézzel szedve, dirnyekörte 3000, cukorkörte 3000, ebből mézdes lekvár főzhető cukor nélkül. Poroszlay-ut 58. 561
- Szörfőzésre szakértőn előkészít Kiss gépműhely szörfőskolája, Erzsébet-utca 20. 1716
- 44 hold szántóföld kondorosi megállóval, az acsádi úton pedig a várostól 25 percre öt hold szántóföld 2 szoba, konyhás lakással kiadó. Értekezni kondorosi 6. számú vasuti megállóval. 1730

## Kereslet

- Céglásat keres nyugalmazott köz- és magántisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselők-ből alakult „Tűz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalon. 503
- Festő, mázolókat keres a szörfőzéssel felvételnek. Szappanos utca 25. szám. 522
- Bábkészítő lakbérért két szoba, konyhás lakást keresek. Cím a kiadóban. 555
- Kiseb, feltétlen tisztességes és megbízható gazdaságot keresek, ki egy kisebb háztartás összes munkáit végzi. Cím a kiadóban. 567
- Fodrászregédet kisegítőnek vagy állandó munkára és tanuló felvételére Kárpóli Eötvös 64. 567
- Bádogosságát állandó munkára szonnal felvételnek. Fülöp bádog, Csapó-utca 8. szám. 568

## Eladás

Kiadó egy nagy vasestergapad, egy marógép, egy vas fűrészgép és egy lóerős villanymotor. Erzsébet u. 20. 1717

- Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár-utca 6., 5. ajtó.
- Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling, Ezerjó nagyban és hordónként napi árban Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-utca, városháza alatt 1699
- Eladó Ispóty-utca 15. számú ház. Beköltözhető szonnal három szoba és mellékhelyiségek. 1710
- Eladó panni lóhoz való hajtókoesi. Cím a kiadóban. 563
- Megbízható, komoly eladó rőfőszakmából állást keres. Cím a kiadóban. 560
- Eladó kedvező fizetési feltételek mellett egyszerű métermázsza szemes tengeri. — Érdeklődni lehet Méliusz-tér 3. szám alatt az üzletben. 1728

## Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569-1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:  
**Dávidházi Kálmán** könyvkötészet és dobozgyár cégéln Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

## Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában  
**Piac-utca 59. sz.**

## Keresztretjévény Könyvtár

(16 oldal)  
**kiadóhivatala**  
Budapest, VI., Nagymező-utca 3. sz.  
Mutatványszám ingyen. Előfizetés 1/4 évre 30.000 K. Egyes szám kapható minden tizedében és újságárúsnál 3000 koronáért.  
Előfizetéseket elfogad a HAJDUFÖLD kiadóhivatala

u. kir. államépítészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztály Debrecen.

1255/1925. számhoz.

## Versenytergialási hirdetés.

- Nyírbátorban építendő legénysegi épület munkálatainak és pedig: I. Föld, köműves, elhelyező és burkoló munka.
  - Acsmunka.
  - Tetőfedő munka.
  - Bádogos munka.
  - Mázoló munka.
  - Kályhás munka.
- munkák biztosítására f. évi augusztus hó 21-én délelőtt 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfiai laktanya) nyilvános egyetemes versenytergialás tartatik.
- A munkálatokra vonatkozó kiírási művelet, ajánlati űrlap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási és munkafeltételek fenti építési osztályánál (Debrecen, Péterfiai laktanya) és pedig az összmunkákra, egyes munkákra munkanemenként 20.000 K, azaz huszezer korona lefizetés ellenében hétköznapiokon 12 órától 14 óráig átvehető, illetve ugyanott díjmentesen másolatba vehetők.
  - Bánatpénz fejében 250.000 aranykoronát meg nem haladó ajánlatnál az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, ezt az összeget meghaladó ajánlatoknál pedig 250.000 aranykoronáig 5 százaléka, ezen összeg felül pedig 2 (kettő) százalék bánatpénz teendő le a fenti hivatal pénztáránál a pénzügyminiszter által óvadékképesnek elismert pénzügyintézet zárolt (kötvényezett) betétkönyvével, vagy a fenti hivatal által előírt szövegű garancia levelével, vagy a m. kir. honvédelmi minisztérium 64.401. számú postatakarékpénztári letét csekszámlára befizetési lappal fizethető be. (A befizetési lapok minden postahivatalnál szerezhetők be.) Az ajánlatához a bánatpénz letéti nyugtája, vagy a befizetési elismervény csatolandó. Egyébként a bánatpénz letételére vonatkozólag a közszállítási szabályzat 16. §. 6. pontja az irányadó.
  - A versenytergialáson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőjük jelen lehetnek.
  - Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásáig a honvédség részére munkát meg nem végeztek, szállítóképességüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamarának bizonylatával tartoznak igazolni, mely vállalatuk telephelye szerint erre illetékes. Ilyen pályázók az illető ipari munkák teljesítésére jogosító képességüket ajánlatuk megtevételekor egyidejűleg igazolni tartoznak.
  - Azon ajánlattevők, kik a szóbanforgó ipari munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni kötelesek.
- Debrecen, 1925. évi augusztus hó 4-én.
- A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

NYOMDÁSOK  
JÓTEKONYVELU MR.

A DEBRECENI KÖNYV-

KEDVELŐ ELŐADÁSSAL EGYBEKÖTÖTT

## TÁNCESTELYT

RENDEZNEK A „BIKA” DISZTERMÉBEN

1925  
AUG  
15-én

## Hirdetmény.

Hajduböszörmény város határában fekvő I., II., III., IV., V., VI., XII. sz. községi síkvasdász területek 1925. évi augusztus hó 16-án délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében megtartandó nyilvános árverésen 1931. évi augusztus hó 1-ig terjedő 6 évre haszonbérbe adatnak.

Árverelni szándékozó köteles a kiáltási ár 50 százalékát az árverést vezető bizottság kezéhez bánatpénzül letenni, és azon körülményt, hogy 10 éven belül vadászati kihágásért, jogtalan fegyvertartásért, vagy nyereség vágyból elkövetett bűntett, vétség, vagy kihágás miatt büntetve nem volt — rendőrhatalósági bizonyítvánnyal igazolni.

A részletes árverési feltételek a városi levéltárnoki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajduböszörmény, 1925 augusztus hó 4-én.

**Dr Somossy**  
polgármester.

## Kocsigyártóműhelyem-

ben elvállalok mindennemű kocsijavítást Megrendeléseket szolid árak mellett készítek  
**BÓDI PÁL**  
kocsigyártó, Simonffy-utca 67 sz.

## Előrendütetőcserepet

hőf. arkt. élesl. merzet, cement folyomhomokot és mindennemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít  
KEM ÉNY, Deák Ferenc-utca 24. Telefon 14-84 szám

## „LeCoq”

**a világ legjobb növényi cipőpasztája**  
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

**Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát**



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.